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Повномасштабне вторгнення стало однією з найрезонансніших подій у світі. 

Наслідки війни стали актуальними й для правової системи країни, зокрема вони 

створюють виклики для цивільно-правових відносин, оскільки вони порушують звичайну 

життєдіяльність та порядок у суспільстві. Цивільно-правові відносини, які виникають в 

умовах воєнного стану та збройної агресії є набагато складнішими та неоднозначними, 

оскільки вони мають важливі відмінності від звичайних цивільних відносин у сфері права. 

В умовах постійної небезпеки забезпечення прав та свобод громадян може бути 

обмежено, що порушує основні принципи цивільного права, є актуальним на 

сьогоднішній день й потребує аналізу та вивчення у нашому дослідженні. Обрана 

тематика є доволі новою в сучасних умовах, а отже і досить актуальною. 

Цивільно-правові відносини є фундаментальною складовою соціального ладу 

кожної суспільної формації, відіграючи ключову роль у регулюванні відносин між 

громадянами, організаціями та державою. У контексті правової системи, цивільне право 

визначає основні норми і принципи, які контролюють і регулюють ці відносини. 

Відносини у сфері цивільного права включають в себе різноманітні аспекти, такі як 

власність, договори, обов'язки та права громадян, а також відповідальність за порушення 

закону. Цивільне законодавство України регулює майнові та особисті немайнові 

http://surl.li/fxynh
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відносини між фізичними, юридичними особами, органами місцевого самоврядування, 

державою тощо. Водночас сучасне цивільне законодавство ставить такі виклики, яких 

країна раніше не знала. 

 На сьогоднішній день в країні діє правовий режим воєнного стану і відповідно до 

статті 64 Конституції України в умовах цього правового режиму можуть встановлюватись 

окремі обмеження щодо прав і свобод громадян. Проте, не всі права та свободи можуть 

бути обмежені. Зокрема, Конституцією України встановлено, що в період дії воєнного 

стану не можуть бути обмежені права на життя, на повагу до гідності особи, на свободу та 

особисту недоторканність, на житло, на шлюб тощо. Водночас, окремі норми Цивільного 

кодексу можуть бути безпосередньо реалізовані лише в умовах воєнного стану, зокрема 

ст. 353, згідно з якою майно у воєнних чи надзвичайних умовах може бути примусово 

продано власнику з наступним повним компенсація його вартості. Конфісковане майно 

переходить у власність держави або знищується. Визначення про відшкодування 

попередньому власнику вартості конфіскованого майна може бути оскаржено в суді. Коли 

майно конфіскується, попередній власник може вимагати надання йому інших речей, 

якщо це можливо [1]. 

Крім цього, не можна не зазначити про те що тривалий час в країні існували 

перебої з електроенергією, внаслідок авіа та ракетних ударів пошкоджена критична 

інфраструктура, існувала загроза обстрілів що в свою чергу в кінцевому випадку 

приводило до проблем з дотриманням правових умов договору, існували технічні перебої 

з базами даних та документацією що знаходилась у інформаційному середовищі. 

В умовах введення воєнного стану та активних бойових дій на території України 

виконання електронного правочину або вчинення необхідних дій для уточнення умов 

може мати важливе практичне значення. Іноді це стає єдиним способом захистити права 

та інтереси осіб в умовах, що склалися. Здійснення відповідних дій у "віддаленому" 

форматі має практичну значущість і є забезпеченням можливості продовження життя в 

тому ж руслі, що і до 24-го лютого 2022 року [2, с. 119].  

Іншим питанням функціонування цивільних правовідносин в умовах воєнного 

стану є можливість виконання цивільно-правових зобов’язань. Вважається, що велика 

кількість цивільно-правових договорів, укладених в Україні, через умови російської 

агресії не виконуються належним чином. Також встановлено, що неустойка, штраф, пеня 

та інші платежі, сплати яких передбачені договором про споживчий кредит, нараховані 

включно з 24 лютого 2022 року для прострочення виконання – невиконання, за таким 

договором, підлягають власникам списанню кредиту [3].  
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Крім того, зупинено дію окремих положень Закону України «Про іпотеку», зокрема 

у частинах: реалізації права іпотекодержателя на набуття права власності на предмет 

іпотеки; реалізації права іпотекодержателя на продаж предмета іпотеки; щодо виселення 

мешканців із жилих будинків та приміщень, переданих в іпотеку, щодо яких є рішення 

суду про звернення стягнення на ці об’єкти, та щодо продажу предмета іпотеки на 

електронних торгах. 

Крім договорів позики, існує велика кількість інших цивільно-правових договорів: 

договори купівлі-продажу, договори найму, договори найму, підряду та інші. У правових 

операціях ситуація дещо відрізняється від інших договорів. На відміну від договорів 

позики, в інших договорах сторони повинні довести, зокрема, що зобов’язання не було 

виконано, особливо через воєнний стан і в разі доведення факту невиконання зобов’язання 

внаслідок при настанні обставин непереборної сили, договірна сторона звільняється від 

відповідальності. Відповідно до статті 617 ЦК України особа, яка порушила зобов’язання, 

звільняється від відповідальності за порушення зобов'язання, якщо вона доведе, що це 

порушення сталося внаслідок випадку або непереборної сили [4]. 

Підсумовуючи вищевикладене, можна зазначити що на сьогоднішній день в умовах 

воєнного стану та збройної агресії країни-агресора РФ деякі процеси у сфері права, 

зокрема цивільного є складними до виконання. Порушуються строки договорів, 

унеможливлюється внаслідок загроз чи небезпек виконання умов договору, тощо. Деякі 

зміни в законодавстві з приводу збройного вторгнення дійсно можна вважати потрібними 

та такими що стали на часі, оскільки в умовах війни деякі звичайні до цього у цивільному 

житті речі не здатні адаптуватися без належних змін до нового формату роботи та життя. 

Проте, важливим також є і доповнення цих норм у цивільному законодавстві щодо 

кращого врегулювання ситуації у цивільно-правовому полі. Тематики роботи була 

проаналізована та досліджена. 
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 Технічний розвиток надав можливість ділитись результатами своєї інтелектуальної 

діяльності з іншими через мережу Інтернет, проте не зміг забезпечити захист права, які 

виникають на підставі цього. Саме тому питання захисту авторських та суміжних прав в 

мережі Інтернет потребує детального дослідження.  

 Актуальність даної роботи полягає у тому, що з появою цифрових технологій та 

можливості публікації як власних творів, так і творів інших авторів постає питання 

попередження правопорушень та захисту авторських та суміжних прав в мережі Інтернет.  

Захист на етапі до порушення: 1) обмежена функціональність – автори розповсюджують 

програми, які не здатні друкувати документи або зберігати їх у пам’яті комп’ютера; 2) 

«годинникова бомба» – автор розповсюджує повноцінний об’єкт авторського права, але 

встановлює дату, після якої доступ до нього буде неможливим; 3) захист від копіювання, 

тобто автор встановлює кількість разів, коли файл може бути скопійований; 4) 

криптографічні конверти – твір зашифровано так, що доступ до нього можливий з 

використанням ключа до шрифту; 5)контракти-угоди «наскрізного клацання» укладені 

через Інтернет, це – дозволи автора на використання творів; 6) запобіжні заходи: 

попередня публікація матеріалу на традиційному матеріалі, підтвердження факту 

існування твору на певну дату, засвідчення в нотаріуса дати створення твору, запис на 

лазерному диску і поміщення в архів або веб-депозитарій; 7) клірингові центри – автор 


